



## 法務部司法官學院新聞稿

發稿日期：114 年 4 月 29 日

發稿單位：犯罪防治研究中心

連絡人：組員 何佳珊

連絡電話：02-2733-1047 分機 1704

---

站在巨人的肩膀上 本學院《刑事政策與犯罪防治研究》專刊榮獲國家圖書館「熱門期刊傳播獎」

本學院出版之《刑事政策與犯罪防治研究》專刊，榮獲國家圖書館「113 年臺灣期刊資源學術能量風貌報告」之「期刊即時傳播獎—熱門組」獎項。頒獎典禮於 114 年 4 月 28 日在國家圖書館藝文中心國際會議廳舉行，由該館館長王涵青頒獎，本學院犯罪防治研究中心主任暨專刊總編輯鄭添成代表領獎。

國家圖書館為國家文獻典藏及出版品法定送存機關，並長期致力保存、推廣臺灣各項學術資源，該報告就該館「期刊系統」所收錄逾 335 萬筆篇目、典藏 242 萬 4,846 篇期刊文獻全文，了解期刊文獻資訊網於 113 年的服務能量及電子全文被下載情形，也就 113 年出刊的期刊，分析學術性篇目所使用的熱門關鍵字；此外，並自「TCI 資料庫」已累計的 356 萬 3,625 筆來源文獻及 869 萬 4,601 筆引文文獻，統計各學門期刊文獻被引用之次數，以及近五年之「五年影響係數」(Impact Factor)與各刊自收錄刊期起被引用之累計情形，遴選表揚出版單位，肯定其於學術交流與知識傳播之卓越貢獻。

牛頓曾言：「如果我能看得更遠 那是因為站在巨人的肩膀上。」本學院《刑事政策與犯罪防治研究》專刊創立於民國 103 年 7 月，迄今已出版 40 期，此次專刊能夠獲獎，不僅彰顯了本學院在刑事政策

與犯罪防治領域研究成果之深厚基礎與實務影響力，亦展現本學院對學術資源開放與資訊自由共享的持續投入與努力，更感謝專刊歷任編輯委員會成員的付出與貢獻。

本學院衷心感謝國家圖書館的肯定，並感謝各界學者、研究人員與讀者長期以來的支持與鼓勵。展望未來，本學院將持續秉持專業精神，精進學術品質，推廣刑事政策與犯罪防治研究成果，積極促進學術交流與資源共享，期盼舊雨新知踴躍投稿，以多元思維協力推進實務與政策創新，攜手共創更豐碩的學術成果。

**【徵稿啟事】** 刑事政策與犯罪防治研究專刊

<https://www.cprc.moj.gov.tw/1563/1564/42547/post>